

PRIPRAVE NA DELEGATSKO RAZPRAVO O SAMOPRISPEVKU

Odprte seje delegacij

Predsednik občinske skupščine Borut Plavšak se je 16. oktobra sestel s predstavniki konferenc delegacij za zbor združenega dela in vodji delegacij za zbor krajevnih skupnosti. Pogovor je tekel o pripravah na zasedanje skupščinskih zborov, ki se bodo sestali 30. oktobra. Takrat bodo imeli na dnevnem redu dve zelo pomembni točki in sicer sklep o razpisu referendumu za četrti samoprispevek in osnutka občinske, mestne in republiške resolucije za leto 1987.

Iz dosedanjih razprav lahko sklepamo, da so prebivalci našega mesta načelno za samoprispevek, imajo pa nekaj pripomb na sam program, je ob tej priložnosti dejal predsednik občinske konference SZDL Janko Rednak in poudaril, da bo Ljubljana veliko pridobila, če se bodo občani na referendumu izrekli za samoprispevek. Zgradili bomo objekte, ki jih nujno potrebujemo.

Zaradi številnih pomislov na zborih krajanov sta iz predloga programa izpadla sanacija grajskega pobočja in komunalna ureditev potniške postaje ali bolj natančno gradnja podzemnih parkirnih površin. Na posebno zahtevo občine Center pa je v programu

ostala gradnja vodohrana na ljubljanskem Gradu. Prvotno gradivo je (očitno po nerodnosti) obravnavalo ta objekt skupaj s sanacijo grajskega pobočja, pa čeprav nima s samim pobočjem nobene zveze. Obravnavati ga moramo v okviru reševanja vodovodne problematike. Podobno je tudi s kolektorjem ob Vilharjevi cesti, ki nima nobene zveze z urejanjem potniške postaje.

Posebej so na sestanku opozorili na novi cenzus, na podlagi katerega so oproščeni plačevanja samoprispevka vsi, ki imajo osebni dohodek nižji kot znaša 70 odstotkov povprečnega OD v gospodarstvu na območju ljubljanskih občin. Tako naj samoprispevka ne bi plačevalo približno

40 odstotkov upokojujencev in 5 odstotkov delavcev v združenem delu.

Na sestanku so se dogovorili, da se bodo za zasedanja skupščinskih zborov posebej temeljito pripravili. Sindikat bo sklical vse vodje temeljnih delegacij in še posebej posvet z uredniki glasil v združenem delu. Seje delegacij za zbor krajevnih skupnosti bodo razširjene. Na njih bodo povabljena predsedstva krajevnih konferenc SZDL in tudi vsi krajanje. S tem naj bi zagotovili kar najširšo delegatsko razpravo. Delegatsko odločanje v skupščinskih zborih naj bi imelo tako široko podporo delegatske baze.

Predsednik izvršnega sveta Boris Platovšek je seznanil predsednike konferenc delegacij in vodje delegacij s težavami pri izdelavi letošnje resolucije. Ta resolucija bi morala biti sinteza planov organizacij združenega dela, kar pa je skoraj nemogoče, saj gospodarstvo še danes ne ve s kakšnimi pogoji bo startalo v prihodnje leto.

M. I.

DELA VSKI SVET ŽTO O SAMOPRISPEVKU

Parkirne površine so stvar mesta

Med objekti programa četrtega samoprispevka, ki so v dosedanem poteku javne razprave padli v nemilost, je tudi komunalna ureditev nove potniške postaje. V vrstah železničarjev je tak razplet dogodkov povzročil presenečenje. Negativnega razpoloženja do tega projekta ne znajo prav spraviti v sklad z izredno ugodnimi mnenji o projektu nove potniške postaje ob njeni javni predstavitvi na Gospodarskem razstavišču pred tremi leti ter s planskimi dokumenti krajevnih skupnosti tega območja, občin, republik in OZD – Investitorjev, v katerih je dobila potniška postaja trdno mesto.

»To je bil povod za izreden sklic delavskega sveta ŽTO Ljubljana, katerega namen je bil, da temeljito razčlenimo novo situacijo in posledice, ki jih utegne poroditi, ter z našimi ugotovitvami in stališči seznanimo ljubljansko javnost,« je povedal Josip Debeljak, predsednik delavskega sveta ŽTO Ljubljana. »S to informacijo naj bi seveda javnost motivirali, da še enkrat pretehta pomen tega objekta za

Ljubljano in njegovo upravičenost v programu samoprispevka.«

Tako za komunalno ureditev potniške postaje velja, da slejkoprej predstavlja prednost mestnega komunalnega značaja in je ni mogoče povezovati z ozkimi gospodarskimi cilji železnice. Kot izrazito neekonomsko naložbo je omenjeni projekt ocenila tudi Mednarodna banka za obnovo in razvoj. V svetu pa je praksa, da za takšne naložbe uporabnik prispeva le do 20 odstotkov naložbene vrednosti, ostalo pa je prispevek družbeno politične skupnosti. V tem primeru je treba poudariti, da bi bila sredstva samoprispevka udeležena v finančni konstrukciji le s skromnimi 10 odstotki.

J. K.

Pripis uredništva: Krajanje so zavrnilo financiranje komunalne ureditve železniške postaje iz sredstev samoprispevka. Verjetno je bila javna razprava pred tremi leti na Gospodarskem razstavišču obiskana v znatno skromnejšem obsegu, kot so bile sedanje razprave v krajevnih skupnih o programu četrtega samoprispevka. Od tod bržkone tudi odklonilno stališče do omenjenega predloga.

RAZPRAVE NA SEJAH DELEGACIJ O RAZPISU REFERENDUMA

Enotni program dobiva podporo v vseh okoljih

V preteklih dneh so se v vseh krajevnih skupnostih sestale delegacije za zbor KS občinske skupščine na razširjenih sejah. Obravnavale so gradivo za zasedanje zbora, ki bo 30. oktobra. Osrednja točka je bila razprava o predlogu za uvedbo četrtega samoprispevka v Ljubljani in o programu, ki naj bi ga uresničili z zbranimi sredstvi.

KS Nove Poljane: V živahni razpravi so izrazili negotovost, da je iz programa samoprispevka izpadla sanacija grajskega pobočja. Sklenili so pooblastiti oba delegata za zbor KS občinske skupščine, da podpreta razpis referendumu, vendar morata odločno zahtevati, da ostane gradnja vodohrana na grajskem hribu v programu samoprispevka.

KS Stari Vodmat: Delegati so podprli program samoprispevka. Glasovali bodo za odločitev o razpisu, vendar z zahtevo, da se z zbranimi sredstvi zgradi tudi vodohran na grajskem hribu in prestavi kolektor na Vilharjevi cesti.

KS Josip Prašnikar: Pod-

prli so uvedbo samoprispevka. Zahtevali so, da vključijo v program tudi gradnjo vodohrana na Gradu in prestavitve kolektorja. Pri vseh novih posegih v prostor moramo upoštevati zahteve ekologije. Vsi upravni organi so dolžni

GLASUJMO
ZA
ČETRTI
SAMO-
PRISPEVEK



DA
BO TUDI
JUTRI
ŽIVLJENJE

dosledno nadzorovati spoštovanje predpisov in sproti ukrepati proti kršilcem, ki onesnažujejo okolje.

KS Kolodvor: Kljub temu, da sta iz programa izpadla komunalna ureditev železniške postaje od katere so si obetali umiritev prometne zmede in pa sanacija grajskega pobočja so delegati sklenili podpreti uvedbo samoprispevka.

KS Ledina: Ob odločni podpori programu samoprispevka in predlogu o razpisu referendumu so delegati podprli tudi stališče občinskega izvršnega sveta in zahtevali, da naj zavzame sanacija grajskega pobočja prioriteto mesto v programu komunalnih del.

KS Tabor: V kritični razpravi so delegati podprli enotni program samoprispevka s tem, da ostane v njem tudi gradnja vodohrana na Gradu in prestavitve kolektorja. Ker je urejanje grajskega pobočja izpadlo iz programa samopri-

spevka, naj komunalna skupnost uvrsti ta poseg med prioritete naloge v svojem programu. V plan za leto 1987 naj vnesejo tudi gradnjo parkirnih površin pod avtobusno postajo.

KS Trg osvoboditve: Brez razprave so sprejeli program četrtega samoprispevka z dodatnim predlogom MK SZDL, naj v njem ostane gradnja vodohrana na Gradu prestavitve kolektorja na Vilharjevi.

KS Stara Ljubljana: Razvnela se je burna razprava, v kateri so delegati odločno zahtevali, naj se problem grajskega pobočja reši tako ali drugače. Prebivalci te krajevske skupnosti so namreč življenjsko ogroženi zaradi možnosti, da se grajsko pobočje zruši v dolino. Zaradi tega so zahtevali, da se problem v kar najkrajšem času reši v okviru rednih programov, če ga že ne moremo s samoprispevkom. Sicer pa so program samoprispevka podprli s predlogom, da ostane v njem gradnja vodohrana na Gradu in prestavitve kolektorja na Vilharjevi.

KS Prule: Delegacija je podprla program samoprispevka z dodatnim predlogom, da ostane v njem gradnja vodohrana na Gradu in prestavitve kolektorja na Vilharjevi cesti. Oba delegata se bosta na seji zbora KS skupščine občine Center v četrtek, 30. oktobra zavzela za razpis referendumu.

Tik pred tiskanjem Dogovorov so se v ponedeljek, 27. oktobra sestale delegacije krajevnih skupnosti Gradišče, Poljane in Ajdovščina. V vseh treh krajevnih skupnostih so delegacije sprejele program tretjega samoprispevka skupaj z gradnjo vodohrana na grajskem hribu in prestavitvi kolektorja na Vilharjevi cesti.

URESNIČEVANJE PROGRAMA TRETJEGA SAMOPRISPEVKA

Občani Ljubljane so obogatili svoje mesto

Smo v času, ko razpravljamo o uvedbi četrtega samoprispevka, s katerim naj bi v Ljubljani rešili nekatere nujne ekološke probleme. Zaradi tega moramo pogledati, kaj smo prav za prav naredili iz sredstev tretjega samoprispevka. To želijo vedeti tudi občani, ko obravnavajo program četrtega.

Program, ki je določen z odlokom o uvedbi III. samoprispevka nas zavezuje, da iz sredstev občanov in dodatnih sredstev nekaterih samoupravnih interesnih skupnosti zgradimo skupno 36 objektov ter pripravimo tehnično dokumentacijo za gradnjo štirih drugih objektov. Za potrebe občanov in delavcev Ljubljane moramo zgraditi dvanajst osnovnih šol, trinajst vzgojnovarstvenih objektov, sedem zdravstvenih domov oziroma postaj ter štiri druge objekte, to so Glasbena šola Vič, Varstveno delovni center, Audiologopedski oddelek ter Lutkovno gledališče.

Doslej je zgrajenih in predanih uporabnikom 26 objektov in sicer enajst osnovnih šol, devet vzgojnovarstvenih organizacij, dva zdravstvena doma oziroma postaji ter vsi štirje objekti za druge dejavnosti. Trenutno so v gradnji osnovna šola A. Jakel, Vzgojnovarstvena organizacija Lavrica, porodnišnica in Mladinsko klimatsko zdravilišče Rakitna. Pripravljeno je zemljišče za gradnjo zdravstvene postaje Skofljica, ki se bo začela v tem letu. Za zdravstvena doma Bežigrad in Fužine je v pripravi tehnična dokumentacija. Gradnja treh vzgojnovarstvenih objektov (Viško polje, Štepanjsko naselje in Koroški partizani) je preložena v obdobje 1986–1990. Zamik je nastal zaradi uskladitve z gradnjo stanovanjskih naselij.

Zaradi omejitvenih predpisov, ki onemogočajo samoupravnim interesnim skupnostim zagotavljati sredstva za sofinanciranje objektov družbenih dejavnosti, smo morali preložiti gradnjo Zdravstve-

nega doma Bežigrad in Zdravstvenega doma Fužine. Sredstva za sofinanciranje k samoprispevku bodo zato zbrana na podlagi posebnega sporazuma o naložbah v družbene dejavnosti v tem srednjeročnem obdobju.

V občini Center smo imeli s programom določena dva objekta, to je prenovno Mestnega doma za potrebe Lutkovnega gledališča Ljubljana in gradnjo porodnišnice.

Lutkovno gledališče že dve leti uspešno uresničuje svoj program v novih prostorih, porodnišnica pa bo končana v prihodnjem letu.

S prvim in drugim samoprispevkom je bilo v Ljubljani načrtovanih in tudi zgrajenih skupaj sto objektov, predvsem osnovnih šol, vzgojnovarstvenih organizacij ter zdravstvenih domov in postaj ter domov upokojujencev. V občini smo na tak način pridobili dodatne prostore za osnovne šole Prežihov Voranc, Jože Potrč, Tone Tomšič in Tone Seliškar. Zgradili smo vzgojnovarstvene organizacije Ane Zihlerl, Poljane I in Poljane II, prizidek k VVO Stari Vodmat in novi Zdravstveni dom Center.

S tem smo zadovoljili nujne potrebe po nekaterih storitvah družbenih dejavnosti. Ščasoma nastajajo seveda nove, saj so nekateri objekti dotrajani, ne ustrezajo normativom in standardom, potrebna so nujna popravila.

Najnujnejše pomanjkljivosti bomo odpravili v tem srednjeročnem obdobju s sredstvi združenega amortizacije, investicijskega vzdrževanja ter namensko zbranimi sredstvi po sporazumu za naložbe v družbene dejavnosti.

v. z.

Vabilo

Slovenski narodni svet je 29. oktobra 1918 razglasil odcep slovenskega naroda od Avstrije in združitve s Hrvati in Srbi v skupno državo. S tem je bil dosežen osnovni cilj organizacije »Preporod«.

Vabimo vse živeče preporodovce ali njih svoje ter delovne ljudi in občane, da se udeležijo slovesnega odkritja spominske plošče na pročelju Mestnega doma (Lutkovno gledališče) na Krekovem trgu 2.

Slovesno odkritje s krajšim kulturnim programom bo v sredo, 29. oktobra ob 11. uri.

Iniciativni odbor
Preporodovcev
Občinska konferenca SZDL
Ljubljana Center